

Al ministro de Fomento

EN DEFENSA DE LA PRO-
DUCCION CEREALISTAUsa exposición de la Asoc-
ciación de Agricultores

La Asociación de Agricultores de España a V. E. atentamente expone:

Que la agricultura en general, pero singularmente la cerealista, vienen atravesando una gravísima crisis de paralización y subsiguiente depreciación en los mercados, viéndose forzado el agricultor a de batirse desesperadamente entre la dable y contrapuesta presión de un encarecimiento de coste que, lejos de disminuir, aun se manifiesta con tendencia a elevarse respecto de algunos de sus factores, y la considerable baja en el valor de lo que produce, lo que ha motivado ya que muchos desistan del ejercicio de una profesión en la que esfuerzos y capitales no logran, no ya la remuneración debida, pero ni siquiera el reembolso de los cuantiosos anticipos que la producción agrícola requiere.

Todo ello ha provocado una situación, verdaderamente insostenible, de mal estar en el campo, agravada al apreciar la población rural que los Gobiernos que siguen atentamente el desenvolvimiento industrial de España, prodigando cuidados a su fomento y bienestar con la adopción constante de medidas de todo orden de auxilios económicos y de protecciones excepcionales, parecen desentenderse de los problemas de la tierra, como no sea para aumentar las cargas que gravitan ya con enorme pesadumbre sobre la gente campesina; cargas que en casi su totalidad se invierten en sostener esa orgía burocrática que, de no contenerla, acabará con España, siendo preciso por lo tanto poner remedio a este estado actual de cosas, ya que el bienestar de la clase agrícola constituye un verdadero seguro de tranquilidad pública. Así lo han comprendido en otros países, y bien recientes están las medidas adoptadas por la vecina República francesa, en esa dirección encaminadas.

El agricultor español, que durante la guerra tuvo la exclusiva en padecer aquellas serie de injusticias, de atropellos, de verdaderas iniquidades que con él se cometieron al calor de aquel funesto intervencionismo del Estado, de consecuencias tan dañosas para la producción como para el Erario público, ha visto que por toda compensación, de su sacrificio en bien de la colectividad se ha continuado en parte aquella nefasta política al no cesar el Estado ni un solo día de vender las existencias de trigo que en su poder quedaban, sin trámite alguno para el país agricultor; y, por otro lado, tampoco se advierten síntomas de un propósito de reconstrucción de nuestra riqueza agraria, pues ni en lo que atañe a la enseñanza, ni en lo referente al crédito que lleva camino de no pasar jamás de una patética aspiración, ni en lo que con relación a vigorizar la vida corporativa agrícola oficial, se nota premura alguna en las soluciones.

Justo es reconocer, y ello nos invita al aplauso, que en materia tan importante como la de plagas del campo, y especialmente de la langosta, se perciben previsiones y se adoptan medidas que bien merecen, y por nuestra parte a ello nos aprestamos, que sean secundadas por el país agricultor; campaña oficial que por ir intensa y enérgica promete abrigar esperanzas de que se mitigue el estrago de tan temible azote.

Pero no basta con esto: precisa estar constantemente atentos, de igual modo, a que la riqueza agrícola no se quebrante, y con ella, y por natural repercusión, toda la economía nacional que en ella descansa. Así, tanto en el orden de los Tratados de comercio que nos permitan colocar en los mercados del mundo el sobrante de nuestra producción, que constituya la base de nuestra actuación comercial exterior y la única posibilidad de tender hacia la nivelación de nuestra balanza mercantil, como en lo referente a que la agricultura del interior, que representa el más importante factor de consumo de la industria nacional, se halla en condiciones de prosperidad y

con el poder adquisitivo necesario, es indispensable partir del carácter esencial que tiene nuestra riqueza agraria y no supeditarla, como de ordinario se viene haciendo, a otros intereses, muy respetables ciertamente, pero que no pueden llegar nunca a tener ni aquel carácter, ni menos aún su importancia económica.

Dentro de la economía agrícola, es la producción cereal el elemento que representa mayor volumen de pesetas, y por eso la crisis actual la afecta en su totalidad en proporción mayor. Después de aquellas desastrosas importaciones de trigo por cuenta del Estado, cuya liquidación ha estado pesando tanto en los mercados cerealistas, vinieron otras, realizadas por particulares, mejor dicho, por las consabidas tres o cuatro casas extranjeras establecidas en España, que, con una poderosa organización, se dedican a este negocio, merced a la libertad de derechos arancelarios y a la baja que experimentó el trigo en los países exportadores a consecuencia de una gran cosecha, coincidente con el retraimiento de compras (mirando por su moneda nacional) de aquellos países de Europa que durante la guerra importaron fabulosas cantidades, y favorecido todo ello por el derrumbamiento de los fletes y el mayor valor de la peseta, con respecto a algunas procedencias. Fue preciso moverse en el sentido del restablecimiento de derechos aduaneros. Conseguido éste, tan sólo para el trigo, se vio a poco que no era todavía suficiente, puesto que las importaciones en gran escala continuaron. Como el año 1920 se importaron 489.000 toneladas y en 1921 465.000, siendo notorio que el promedio de importaciones en el quinquenio anterior a la guerra fué de 186.000 y que el promedio durante el quinquenio de la guerra no sobrepasó la cifra de 240.000, poco más elevada que la normal, es evidente que se creó en España un «stock» de trigo verdaderamente formidable, haciendo imprescindible que se solicitase un aumento de protección arancelaria de 10 a 14 pesetas los 100 kilos para contener la importación.

A esta petición se contestó por el Gobierno de entonces con un proyecto de ley de prohibición de importar trigos que, no obstante su vigencia inmediata, fué un inaudito manifiesto engaño de que se hizo objeto al país agricultor, pues se autorizó seguidamente la importación de 87.700 toneladas, y los datos de la Dirección general de Aduanas registraban ya, en 31 de Agosto último, 125.000, sin duda por las existencias que había en depósito comercial al presentarse el proyecto y las partidas que venían en camino, y cuya respectiva entrada se autorizó igualmente.

Todo esto, unido a que la cosecha de 1921 fué de 39 millones y medio de quintales métricos, una de las mayores que se han obtenido, pues la máxima conocida es de 41 millones, provocó una paralización y depreciación que han tenido a la población rural constreñida a vender por bajo del coste, como hemos probado cien veces y podemos demostrar de nuevo cuando y a quien se quiera.

Así las cosas, y ante lo irremediable, ya que exigir responsabilidades por tamaños desaciertos es en España algo que no pasará nunca de ser una de tantas palabras sin sentido de realidad, acariciábamos siquiera la esperanza de que, pasada esta mala racha, las cosas volvieran a un cauce de normalidad; pero llega esta cosecha, obtenida, como la anterior, a un precio elevadísimo, con la agravante de ser inferior a ella en una séptima parte, y vemos que los días pasan y que la paralización continúa y que la demanda no aparece, cual si por arte mágico los centros consumidores se proveyesen de lo que han menester sin acudir a nuestros mercados; y, entretanto, el labrador ha de pagar las rentas, los tributos, los plazos de ganado de tiro y maquinaria, las igualas; vivir, en suma, y para ello malvender

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Lucía Torramiláns y Bover

HA FALLECIDO, A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus apenadísimo esposo el excelentísimo señor don Hilario Uriz y Ruiz, gobernador militar de la provincia, e hijas Florinda y Felisa; su Director espiritual Rvdo Padre Angel Calonge, S. J.; hermana doña Emilia; madre política doña Filomena; hermanos políticos Raimundo y Eugenio y hermana política Sor Patricia, Superiora del Colegio de San Vicente de Paul de Zaragoza y demás parientes,

Participan a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, suplicándoles encarecidamente ruegan a Dios por el alma de la finada y asistan a los funerales que se celebrarán en la forma siguiente: mañana, día 4, a las diez, en la Iglesia de San Pedro el Viejo, los Nocturnos, y a continuación la misa exequial y conducción del cadáver. Por tales mercedes, quedará la familia eternamente agradecida.

Huesca, 3 de Noviembre de 1922.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La festividad de hoy

Las Reliquias de San Francisco Javier

El Cuerpo del Santo Apóstol se guarda en la Catedral de Goa en la India. Un siglo y medio después de su muerte el Padre Bayat, misionero de la China, nos hace de él la siguiente descripción: «El Cuerpo del Santo está en un nicho o arca con sus vestidos sacerdotales tan brillantes de pedrería que apenas los podíamos mirar por el reverbero de las hachas. Tenía en la cabeza el bonete regalo de la Reina de Portugal. No es fácil señalar precio a este bonete, pues en todo él no se deja ver otra cosa que carbunclos y diamantes».

«Los cabellos del Santo son negros un poco encrespados, y aun están frescos; la frente cuadrada y esociosa, y tiene en medio dos venas harío gruesas, moradas y blandas, como suelen tenerlas ordinariamente las personas de talento y aplicación. Los ojos son negros, vivos y dulces, y al mismo tiempo de un mirar tan penetrante que parece que aun respira; la boca bermeja, la barba bien poblada y en medio de las mejillas tiene un finísimo bermellón. La lengua fresca, roja y húmeda; la barbilla bien proporcionada, y en una palabra, tiene todas las señas de un hombre vivo. La sangre fluida, los miembros flexibles, la carne sólida y de un color vivo, los pies derechos y las uñas hermosas; y exceptuando dos dedos de carne que está morada, hacia la espal da derecha, en el resto del cuerpo no se podrá encontrar cuerpo más puro ni más sano que el de este Santo Apóstol.» Actualmente se encuentra mucho más momificado.

El brazo que hoy tendremos la dicha de venerar fué separado del cuerpo y traído a Europa del modo que ayer contamos a nuestros lectores. Tenemos noticia, que vienen de Zaragoza varios autos y lucida comitiva acompañando la insigne Reliquia. Las autoridades y el pueblo esperarán la Reliquia en la Catedral, a donde llegará poco después de las diez y media. La procesión de la tarde saldrá de la Catedral a las tres y pasará por la Costanilla de las Procesiones, Plaza de Lizana, Coso y entrará en la Iglesia de la Compañía. Es de esperar que todos, como en Zaragoza, adornarán los balcones y que Huesca entera acompañará en triunfo la Reliquia del gran Apóstol de las Indias San Francisco Javier.

Nuestros artistas

El maestro Lallena

Un joven oscense, de familia muy considerada en esta ciudad, dirige desde hace algún tiempo, con gran acierto, la orquesta del Teatro Odeón.

La valía artística del maestro don Basilio Lallena, de la que ha dado repetidas pruebas en el corto espacio de tiempo que lleva en esta capital y su calidad de hijo de Huesca, nos obligan a dedicarle unas líneas en justo premio a las excepcionales dotes que como músico posee.

El señor Lallena ha dirigido las orquestas de los principales teatros de Gibraltar, Cartagena, Ceuta y Melilla, en cuyas poblaciones estaba considerado como un buen artista y en donde escuchó aplausos muy merecidos y sinceros. Su cariño a la tierra que le vio nacer le hizo abandonar el cargo que desempeñaba en Barcelona para trasladarse a Huesca a dirigir la orquesta del Odeón. Parece ser que los planes del señor Lallena no se han realizado a medida de sus deseos y que se propone en plazo breve trasladarse a Gibraltar, aceptando una ventajosa contrata ofrecida por el empresario, a quien sirvió durante algunos años.

Patatas

Bancas, inmejorables, se venden a 30 céntimos el kilo.

Da cincuenta kilos en adelante descuentos importantes.

Abonos y ultramarinos, JOSE TRISAN, Coso Bajo, 85, Huesca.

Sección Administrativa de primera enseñanza de Huesca

ANUNCIO

Debiendo verificarse el traslado de la Reliquia de San Francisco Javier el viernes 3 de los corrientes, a la misma hora señalada para verificar el sorteo de la adjudicación de la beca para alumnos de las escuelas nacionales, se demora este acto para el sábado 4, a las tres y media de la tarde, a fin de que haya la mayor concurrencia posible.

Huesca 1.º de Noviembre de 1922.

El jefe de la Sección, Manuel Alvarez.

NECROLOGÍA

Excma. Señora Doña Lucía Torramiláns

Victima de cruel enfermedad, ha fallecido, cristianamente, la excelentísima señora doña Lucía Torramiláns y Bover.

Era la respetable dama esposa del digno gobernador militar de la plaza, excelentísimo señor don Hilario Uriz y Ruiz.

Ejemplar esposa y madre, buena cristiana, excelente amiga; dotada de singular simpatía y de un trato amable y cortés llano, habiase captado el afecto de cuantos la conocieron.

Sus nobles virtudes, su generosa caridad le granjearon la devota gratitud de cuantos a ella acudieron en demanda.

Por ser la esposa de un bizarro general, juzgábase una segunda madre de todos los soldados, a quienes tuvo siempre especial cariño; buena prueba de ello, lo que próximamente hará un año, organizó para lograr el «Aguinaldo del soldado», con tan brillante éxito.

Descanse en paz la virtuosa dama, en cuya tumba no dejarán de florecer el agradecimiento y la oración.

Las nuestras encomendarán a Dios su alma.

A sus desconsolados: esposo, don Hilario Ruiz, e hijas, Florinda y Felisa, y a toda su distinguida familia, la expresión sincera de nuestro más sentido pésame, que es el de toda la ciudad. Sirvalos el saberlo, de lenitivo y de consuelo.

Academia de Dibujo

DE RAMON AÇIN

Cortes, 3, principal HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio.

Sea usted «La Tierra»

El Anuario de la América Latina
y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas
Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A.
Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

Carbones minerales

Cok de gas, a 8 pesetas quintal
Galleta, a 8 » »
Granza, para fragua, a 7 » »

Carbones sin mezcla y sin mojar
Ángel Belanche Coso bajo, 59 y 61

REGALIZ

Se compra, por importantes que sean las partidas
COSO BAJO, 59 Y 61 HUESCA

AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir
NITRATO DE CHILE
100 kilogramos, aplicados ahora como abono,
proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de
trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

Garage AUTOMOVILES BESCO

DESPUES DEL SINIESTRO OCURRIDO EN ESTE GARAGE, HAN QUEDADO TOTALMENTE RESTABLECIDOS TODOS LOS SERVICIOS CON LA MISMA EXACTITUD DE COSTUMBRE

Automóviles - Omnibus - Camiones - Tractores Fiat
MOTOCICLETAS INDIAN

Automóviles de alquiler. — Talleres de reparación. — Stock Michelin (neumáticos). — Stock Dunlop (macizos). — Prensa Hidráulica para colocación de macizos. — Reparación de neumáticos. — Carga y reparación de acumuladores. — Electricidad en general para automóviles. — Depósito de aceite Vacuum. — Suministro de gasolina. — Aparatos Prest-O-lite para el alumbrado por acetileno disuelto. — Gran surtido en piezas de recambio para Fiat, Hispano Ford y otras marcas. — Accesorios en general.

Nuevo edificio en construcción con capacidad para
CINCUENTA COCHES
y moderno distribuidor automático para gasolina
Paseo de la Estación, 4, 6 y 8

Teléfono 140 HUESCA

Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)
EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.
Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.
El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrío, treinta mular o caballo, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien les remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wifredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

En anaderos: EL CARBUNCIDA es el remedio más positivo y eficaz para la riqueza

Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde	12,00 pta.
MANTAS DE ALGODON	1,95 »
CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO	0,35 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,05 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasia	6,00 »

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. Inmerso surtido en Peñoleros de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes Lana de caballero y señora. Gamuzas abrigo. Panas. Vichis. Aradias. Sateles. Corrés. Hules. Bufandas. Bufandas. Género blanco y toda clase de Tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
Páza Santo Domingo, 103 Huesca

Ultramarinos y Salchichería Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA

Los embutidos de esta Casa
se acreditan por su exquisitez

MUEBLES

El que no esté refilido con su DINERO, que visita este NUEVO ALMACEN donde encontrará GRANDES EXISTENCIAS a precios sumamente limitados.

Nadie mejor calidad BAZAR LASAOSA

Calle Zarandía, núm. 6 (junto a la fuente de S. Pedro)

NOTA. En la misma casa se venden dos sillones para barba, una máquina de coser Singer para teatro y una bicicleta sinrueda, todo de ocasión.

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Oracio, 19 (Castro Esquias)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Panas, Driles, Lienzo. Retores géneros blancos, Cochas, Sábans, Colchones, Crepés, Mantelillos, Toallas, artículos de punto, Legas, Sedas, Leniles, Gaborinas, Mantas, Camisas, Modios, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.
Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazar usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro es un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.
No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

FABRICA DE MOSAICOS

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderos y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca.

Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sillas y ambulantes de vajilla de fuego superior:

¿Queréis vajilla?

Escribir a Salvador Sabes, en Badajoz, y mandando envase se facturará en estación Huesca.

Material Eléctrico

Motores y lámparas para de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBE HERNAÑOS

Coso Alto, 24 y 28 Huesca

Gran BAZAR LORIENTE

HEMOS RECIBIDO VARIOS VAGONES 18,20 GARANTIZADO

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Roga Armijo, 5, pral.

HUESCA

LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA

SOCIEDAD ANONIMA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Grandes fábricas de superfosfato de cal y de ácidos minerales en Zaragoza

Explotación y refinación de azufres en sus minas de LIBROS (Teruel)

Superfosfato de cal 1820 per 100

AZUFRE.—Sublimado flor, molido, terrén, cañón.
ACIDOS.—Sulfúrico, clorhídrico y nítrico.—Acido sulfúrico especial para acumuladores.

OFICINAS

Coso, 54, pral.—Aparado de Correos, 88.—Teléfono, 461
Dirección telegráfica y telefónica: «Química-Zaragoza»

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA”

periódico de información

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

La Comisión parlamentaria del expediente Picasso

NUESTRAS TROPAS HAN SOSTENIDO UN DURO COMBATE EN MELILLA

Han resultado un teniente muerto, nueve jefes y oficiales y 30 soldados heridos. El ministro del Trabajo contesta a las manifestaciones hechas por Romanones en su discurso. La Comisión parlamentaria que estudia el expediente de Picasso presentará su dictamen en la primera sesión que celebre el Congreso. Alcalá Zamora no asistirá al acto de la concentración en Zaragoza. En España reina tranquilidad. Un altercado entre abogados. Otras noticias.

Interesantes noticias

de Marruecos

MADRID 2 (23-15).

Parte oficial

El Alto Comisario comunica al ministerio de la Guerra que como ampliación al parte oficial de ayer transmite el que le envió el Comandante general de Melilla dándole cuenta de la operación realizada por la columna mandada por el general Ruiz Trillo.

Esta operación se ha realizado para establecer una posición que el Comandante general de Melilla consideraba indispensable para el enlace de las posiciones tomadas en Tizi-Aza con las bases de aprovisionamiento.

Se distinguieron grupos que rápidamente fueron engrosando, formando un núcleo importante, formado por caballos de Beni Urraguél al mando de los pocos jefes que acompañan a Abd el-Krim.

Estos moros hostilizaron a nuestras tropas de manera violenta, siendo rechazados por nuestros soldados que se batieron heroicamente.

Después de establecida la posición que se proponía el Comandante general se inició la retirada.

El combate ha sido duro y hemos tenido las siguientes bajas:

Teniente de Artillería de la Policía don Marcelino González, muerto.

Comandante don Tomás González Cebrián, herido leve.

Capitanes, don Carlos Asensio, leve; Gómez Iglesias, gravísimo.

Teniente, don Rafael San Pedro, leve.

Aférces, Perea y don Emilio Pérez, menos graves.

Capitán, Alonso, muy grave.

Entre las clases de tropas y soldados hemos tenido varios heridos.

El enemigo ha sido duramente castigado, dejando abandonados en el campo un gran número de muertos. Se calculan en 100 las bajas sufridas por los caballos.

En la razza que la Policía ha hecho por las posiciones del desfiladero de Annual, además de los cuatro cañones de que di cuenta, hemos cogido otro cañón y varios fusiles a la altura del Morabo de Sidi-Adayad.

En los demás territorios sin novedad.

Noticias particulares

MELILLA.—Nuestras tropas han librado un duro combate con las huestas de Abd el-Krim en las proximidades de Annual.

La columna que manda don Alfredo Coronel tenía orden de enlazar las posiciones del desfiladero de Tizi-Aza con las bases de aprovisionamiento.

Después de conseguido el objetivo, cuando nuestros ingenieros realizaban los trabajos de fortificación el enemigo, que se había acercado

gateando, hizo una descarga cerrada, causándonos varias bajas.

Dada la voz de alarma, los Regulares y Policía se desplegaron y los cañones comenzaron a disparar contra el enemigo.

Después por la parte Oeste y Norte numerosos grupos de Beni Urraguél atacaban a los nuestros, causándonos 10 bajas de oficiales, uno de ellos muerto, y treinta de soldados.

La desproporción existente entre las bajas de los jefes y oficiales y las de los soldados se debe a que los moros lograron acercarse mucho a la posición y pudieron hacer blancos en la oficialidad.

Al sitio en donde se desarrolló la lucha acudieron inmediatamente tropas en auxilio de los soldados que luchaban.

El combate ha sido duro, saliendo el enemigo muy castigado.

De Chafarinas comunican que por orden de Burguete ha sido trasladado al fuerte de San Lorenzo, de esta Plaza, el moro notable Muisy Mustafá, que fué encarcelado por orden del general Berenguer.

Noticias de política

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que el señor Sánchez Guerra había puesto a la firma del Rey un decreto nombrando senador vitalicio en la vacante producida por fallecimiento del marqués de Cerralbo, al conde de San Luis.

De provincias no tenía el señor Marfil ninguna noticia que comunicar a los representantes de la Prensa.

Tranquilidad

El señor Piniés, en su breve conversación con los informadores políticos, se ha limitado a decir que en España reina tranquilidad y que en esta semana será colocada la primera piedra para el edificio destinado a los huérfanos de los policías.

Dice el señor Calderón

Los periodistas que hacen información en el ministerio del Trabajo han sido recibidos por el señor Calderón, el cual ha comentado parte del discurso de Romanones en lo que se refiere a asuntos sociales.

Ha dicho que era inexacto, como afirmaba el conde, que el actual Gobierno no hubiera aprovechado los acuerdos adoptados en la Conferencia de Washington.

Todos esos acuerdos fueron pronto traducidos en proyectos que yo presenté al Parlamento, alguno de los cuales, como el de Maternidad, han sido aprobados.

Los restantes están en el Congreso y en el Senado para su estudio y aprobación.

Tampoco es cierto que el Gobier-

no no haya hecho nada relativo a los problemas sociales.

Parece mentira, ha añadido el ministro, que un hombre como Romanones, que alegremente implantó de un plumazo la jornada de ocho horas, hable de los problemas sociales de esa manera.

También dijo el jefe liberal que el Gobierno tenía abandonada a la Agricultura. Nada más inexacto. Nunca ha estado la Agricultura mejor atendida que ahora. Prohibió este Gobierno la importación de trigo extranjero mientras el español se vendiera a 53 pesetas.

Ha terminado diciendo el señor Calderón que el embajador de Francia le ha comunicado que se había apazado la Conferencia sobre el consumo de vinos que se debía celebrar en París.

Audiencia regia

Don Alfonso ha tenido hoy larga audiencia, recibiendo al marqués de Masnou que le ha invitado a presidir las carreras de motocicletas que se celebrarán en Cataluña, próximamente.

El Rey le ha expuesto la imposi-

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.868

fabricación exclusiva Casa Murza

De venta en: La Suiza Coto Alto, n.º 17

Ocasión

Se vende máquina sembradora Massey Harris, seminueva, por pesetas 650.

Un cultivador de rejas múltiples Orchard, por 300.

Un arado giratorio de tres rejas reversibles, por 350.

Un arado Brabant número 0, por pesetas 130.

Una máquina para cortar forrajes ahorradora de piensos, por 90.

Un par de buyes de labor con yugo, frontaleras y correas, por pesetas 1.600.

Una máquina de escribir Remington en perfecto estado de funcionamiento, por pesetas 300.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Doctor MARTINEZ GARCIA

ENFERMEDADES EN LA INFANCIA

Consulta: De dos a cuatro.

Fueros de Aragón, 10, 2.º

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

Calle de la 1.ª

Casa Baja, 82.

Teléfono 130.—Huesca.

lamentarla que entiende en el expediente de Picasso, ha declarado que el compromiso que ha adquirido la Comisión es presentar el correspondiente informe el día antes ni uno después de la apertura de Cortes. Es decir: que en la primera sesión que celebre el Congreso se leerá y discutirá el dictamen aludido.

Ha añadido que la reunión de hoy no tenía otro objeto que el de conocer la Ponencia de los señores Alvarez Arranz y Marín Lázaro, pues la otra Ponencia firmada entre otros por Alcalá Zamora era conocida de todos los parlamentarios que forman la Comisión.

Sarradell, intervendrá

El diputado reformista señor Sarradell, que tan activamente intervino en el debate suscitado en el Congreso con motivo del desastre de Julio del 21, ha declarado que tomará parte en la discusión del informe de la Comisión parlamentaria.

Solicitará del Gobierno que se haga público, no sólo el extracto del expediente de Picasso, sino todo él para que los diputados puedan discutir con amplio conocimiento de causa.

Dice el general Barrera

El subsecretario de la Guerra, hablando esta tarde con los periodistas, les ha manifestado que es cierto que después del combate llevado a cabo ayer en la zona de Dar-Drius marchó en aeroplano con dirección a esta posición para asistir a unos oficiales que necesitaban su asistencia facultativa, el notable cirujano señor Noguera.

En Dar-Drius tuvo que aterrizar porque en el lugar donde estaba instalado el hospital de sangre no había campo de aterrizaje.

Respecto al viaje a París del teniente coronel jefe del Tercio Extranjero, señor Millán Astray, ha dicho que el Gobierno no sabía si lo realizaría o no, porque el permiso debe concederle el Alto Comisario, ya que entra en sus atribuciones.

Un reporter ha preguntado al subsecretario el efecto que entre los militares había producido el discurso pronunciado por el conde de Romanones en el Círculo Liberal.

—Por lo que respecta a mí, ha dicho el general Barrera, no me ha producido ninguna sensación y creo que lo mismo habrá ocurrido a los demás generales, jefes y oficiales.

Si supiera, ha continuado diciendo, que el discurso de Romanones había sido comentado por los militares en un sentido u otro y no debiera decirlo, haría esta salvadedad, pero puedo asegurarles que nada he oído.

Ya saben ustedes, ha terminado diciendo, que no hablo nunca por sistema.

A pesar de las palabras del general Barrera, se sabe que entre los militares el discurso del jefe liberal ha producido un efecto pésimo.

Precisamente el conde atacó con más rudeza a las Juntas y a la única aspiración de los militares cual es la escala cerrada para los ascensos.

No obstante entre los elementos militares se ha tomado el acuerdo de no exteriorizar su disgusto para evitar conflictos que pudiera surgir en perjuicio del actual Gobierno.

En los círculos políticos ha habido quien aseguraba que si el Rey encargara de formar Gobierno a los liberales los elementos militares expresarían su disgusto ante el Monarca.

Claro está que esto son comentarios y cábalas que únicamente transmito a título de información, sin que pueda garantizar su veracidad.

A estacazo limpio

En la Casa de Canónigos ha ocurrido esta mañana un sensible altercado promovido por dos letrados.

Entre los abogados don José María Rodríguez Rivero y don Francisco Pastor Carbonell existían desde

hace algún tiempo resentimientos por asuntos profesionales.

Esta mañana el señor Pastor se ha presentado en la Casa de Canónigos, encontrándose con el señor Rodríguez sosteniendo ambos una acalorada discusión.

El señor Pastor Carbonell ha enarbolado su bastón descargando varios golpes sobre su contrincante que ha resultado con algunas heridas.

Ha sido conducido el herido a la Casa de Socorro y el agresor, detenido por la policía, ha quedado a disposición del juez.

El escándalo producido ha sido formidable porque han llegado a las manos amigos de los contendientes.

El acto de la Concentración

A pesar de la reserva que guardan los jefes de la Concentración liberal se sabe que entre los principales puntos a tratar figura la reforma de la Constitución, que abordará en su discurso el señor García Prieto.

También se sabe que los jefes concentrados contestarán a las manifestaciones hechas por el conde de Romanones en su discurso del Círculo Liberal refutando sus argumentos en contra de la reforma constitucional.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 2 (22-45).

El brazo de San Francisco Javier

A pesar de la pertinaz lluvia que durante toda la tarde ha caído sobre la ciudad, los actos religiosos que se habían proyectado con motivo de la permanencia del brazo de San Francisco Javier, en Zaragoza, han tenido cumplida y solemne realización.

Poco después de las tres se organizó la procesión para trasladar la sagrada reliquia del Colegio de San Salvador al templo del Pilar.

En el automóvil del gobernador civil se instaló el obispo auxiliar señor Díaz de Gomara, que era portador de los milagrosos restos, acompañado del alcalde y del general Navascués, en representación, este último, del capitán general.

Seguía un piquete del regimiento del Infante con bandera y música.

También asistieron Comisiones de todos los Cuerpos militares de la guarnición y entidades civiles.

En la puerta del Pilar recibió la reliquia el cardenal Soldavilla, acompañado del Cabildo. Después penetró en el templo la comitiva, y la reliquia fué presentada a la imagen de la Virgen por el cardenal arzobispo.

Seguidamente las autoridades pasaron a adorarla.

Consisten los sagrados restos del Apóstol de las Indias en una mano con valiosas sortijas, ofrendadas por diferentes obispos y parte del antebrazo conservado perfectamente a pesar de los tres siglos que han transcurrido desde el fallecimiento de San Francisco Javier. Todo encerrado en artística caja de caoba con su parte superior de cristal.

Durante varias horas, el pueblo desfiló por delante de la reliquia adorándola con devoción.

Tuvo lugar después una fiesta religiosa, organizada por la Unión misionera del clero, en la que ocupó la sagrada cátedra el magistral señor Solá.

Permanecerán los preciados restos, hasta mañana, en el Pilar.

A las nueve serán trasladados a Huesca, en automóvil, para devolverlos a Zaragoza al atardecer.

Nuevo somatén

El alcalde de Acera da cuenta al gobernador de haberse constituido en aquel pueblo el somatén.

Ferrovionario herido

Silvestre Marquast, fogonero de la

estación del Norte, tuvo la desgracia de caer de la máquina en que trabajaba, recibiendo heridas de consideración que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

De sociedad

Regresó a su Residencia de Barcelona el reverendo Padre Narciso Salazar. Con dirección a Madrid salió ayer el presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Lorenzo Arauz, para asistir a la Asamblea organizada por la Defensa Patronal.

Banco de España

Canje y reembolso de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 30 del actual, las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, hoy en circulación, emitidas en 4 de Noviembre de 1921 que en la actualidad ascienden a la suma de pesetas 215.509.000 y que a su vencimiento de 4 de Noviembre próximo no se presenten por sus tenedores al reembolso, se considerarán renovadas por valores de la misma clase a tres meses fecha, renovables por iguales períodos con los mismos requisitos, garantías y condiciones que tienen las emitidas en virtud del Real decreto de 18 de Octubre de 1921.

En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada, podrán presentarlas a reembolso en las Cajas del Banco de Madrid y de las Sucursales del mismo en provincias desde el día 2 de Noviembre próximo, bajo facturas que al efecto serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro, y entendiéndose que aque las personas que no las hayan presentado al reembolso desde la indicada fecha hasta el 4 de Noviembre inclusive (fecha del vencimiento de las Obligaciones), habrán necesariamente de aceptar la renovación de ellas por otros tres meses o sea el 4 de Febrero de 1923.

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro que hasta el día del vencimiento (4 de Noviembre de 1922), no las hayan presentado a reembolso, las conservarán en su poder hasta que, confeccionadas las nuevas Obligaciones, se realice el canje por el Banco de España, previa la presentación de las Obligaciones vencidas bajo facturas que facilitará este establecimiento, cuando se anuncie oportunamente.

Respecto de los tenedores de Obligaciones al 5 por 100 que vencen en 4 de Noviembre de 1922, consignadas en el Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones, que no hayan solicitado el reembolso desde el mismo día 2, y hasta el día 4 de Noviembre inclusive, durante las horas de oficina, en las dependencias del Banco en Madrid o en las Sucursales del mismo, serán canjeadas por las que ahora se emiten al vencimiento de 4 de Febrero de 1923.

Huesca 2 de Noviembre de 1922. El Secretario, *Delfín Gállego*.

NECROLOGIA

Don José Lanza Coscojuela
En la madrugada de ayer falleció en esta ciudad nuestro estimado amigo don José Lanza Coscojuela. Su laboriosidad, basada en la honradez, le creó una posición que disfrutaba con modestia; sus condiciones personales de bondad y correcto trato le granjearon numerosas amistades que al tener noticia del fallecimiento han experimentado profundo pesar.

La estima que nos merecía don José Lanza nos induce a testimoniar el más profundo dolor a su estigida esposa doña Saturnina Planas y demás familia.
Descanse en paz.

Lea usted "La Tierra"

MADRID

Las responsabilidades

No tenemos que decir ahora, con ocasión del acuerdo del Consejo Supremo de Guerra y Marina contra el general Berenguer, porque lo hemos dicho ya muchas veces desde que se produjo, que deben ser severamente sancionadas las responsabilidades del desastre de Annual.

Nada tan disolvente, tan revolucionario y en cierto sentido tan evolucionador, como el espectáculo de la impunidad. Un gran crimen de lesa patria impune arrastra de los espíritus la fe o los empuja a la desesperación. Una colectividad sin fe es una manada y sin esperanza una jauría.

La sanción justiciera levanta la moral de los pueblos. Asombrará a los que no conozcan su fuerza interna, que España no se hundiera cuando después de la catástrofe del 98 volvió a ascender a las cumbres del Poder a quienes debieron subir a las alturas del cadalso.

Toda solicitud, todo requerimiento y todo estímulo para que no haya tregua en la labor de investigar las responsabilidades a quienes debe contar con la adhesión favorabilísima de todos los patriotas. Creemos que el mayor servicio que se podría prestar a España derivaría del ejemplo de que fuesen fusilados, ahorcados o echados a presidio quienes por acción o por omisión fueron los principales culpables de la tragedia africana.

Y hablémos también de los pecados y delitos de omisión, porque observamos que hay una caterva de pájaros cucos y de pájaros bobos que, por malicia o por panfilismo, pisan que no les alcanzan las saipicaduras del desastre y las maldiciones de la opinión a ellos, que fueron pre-

sidentes, ministros, directores generales y subsecretarios, ni a los que dirigieron y formaron parte de la oposición y tuvieron por ende en los cuerpos legislativos una voz para combatir y un voto para oponerse a lo que sucedía en el Marruecos de nuestra zona y una pluma, muchos, para azotar como con un látigo el rostro de todas las incapacidades y de todas las concupiscencias.

¿Qué hicieron los aludidos? Mezclarse en todas las conjuras e intrigas políticas, ponerse a vistas ministeriales en cascadas cortezanas y arastrarse otros como reptiles delante de los personajes o personajes a quienes acariciaban o pedían acrisilar los rayos del sol que se levantaba por Oriente...

Y ahora, como si no hubieran sido elementos directivos, con la obligación estrecha de promover el bien público y de vigilar y fiscalizar la administración española, ahora creen que no les compete otra cosa que arastrar coche y devengar nóminas o cobrar las quinientas del año, o darse posita de representantes de la Nación, y les parece que salen del paso ensartando cominerías y vaguedades y echando entera la responsabilidad sobre el Ejército.

¡Ah! pues esa maniobra no debe prevalecer y no prevalecerá. Aquilatas las responsabilidades, pueden aparecer encartados en el gran proceso muchos o pocos señores con ropa de tres colores, pero España no creará que existe ni un liviano propósito de justicia mientras no sepa que van a tener alojamiento en la cárcel unos cuantos políticos en calidad de autores, cómplices o encubridores del desastre.

MIGUEL PEÑALOR.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Los Innumerables Mártires de Zaragoza y San Mateo.

Los innumerables mártires de Zaragoza

Durante el imperio de Diocleciano y Maximiano, recorría la España un tal Daciano, hombre perverso, que en todas partes dejaba señales auténticas de su ferocidad sacrilega, dejando bañados en sangre de cristianos las calles y las plazas. Después de martirizar a un buen número de ellos en Zaragoza, escogió un medio para exterminar a todos los que vivían en dicha ciudad.

A este efecto mandó publicar un pregón, según el cual todos los cristianos, libres o esclavos, de cualquier condición, sexo o edad podían salir de la ciudad, y establecer su domicilio en donde quisiesen; con condición de que en el recinto de la misma no debía quedar ninguno que adorase a Jesucristo. Obligados a salir por determinadas puertas, y a determinada hora; cerrándose después las puertas de la ciudad, y varias partidas de soldados que había apostadas en las afueras se arrojan de improviso sobre aquellas masas de inocentes, haciendo en ellas una horrible carnicería.

Quedó el único juez sumamente ufano, pensando que había conseguido una grande victoria, y que de aquel modo había exterminado de Zaragoza los cristianos. Pero su misma conciencia hacía traición a sus deseos, y le hacía ver con una experiencia continuada que era más fácil que se le acabase a la gentilidad la tiranía para perseguir a los cristianos, que a éstos constancia y valor para sufrir sus persecuciones.

Por último mandó que se juntasen en un montón aquellos innumerables cadáveres y poniendo alrededor de ellos la leña, y combustibles necesarios, se hicieron una grande hoguera, de manera que quedasen todos reducidos a cenizas. Restituida la paz a la Iglesia en tiempo de Constantino

por los años del Señor de 312, los cristianos de Zaragoza fabricaron una capilla subterránea, y en ella los colocaron.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, será aplicada en sufragio de doña Manuela Correa.

En la novena de las almas, en Santo Domingo, predicará un reverendo Padre Jesuita.

Teatro Principal

MAÑANA SABADO

4 de Noviembre de 1922

Séptima época de la interesante serie

El Conde de Montecristo

Adaptación cinematográfica de la novela del mismo nombre de

ALEJANDRO DUMAS

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carreros, 48; Corderos, 2; Terneros, 21; Terneras, 4; Vacas, 0; Cerdos 10; Ovejas, 2.
Total kilos, 1.959-600.

Aprendiz con principios se necesita en el taller de reparaciones de máquinas agrícolas de Emilio Labad, Piaz. Santa Clara.

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Noticias oficiales de Marruecos. El enemigo ataca la avanzadilla de Tizzi-Azza briosamente, siendo rechazado. Más bajas. El convoy a Alhucemas. La derrota desmoraliza a los rebeldes.

Parte oficial

¿Se pretendía interceptar el convoy?

Esta madrugada se ha recibido un extenso parte oficial en el ministerio de la Guerra, en el cual comunica el Alto Comisario lo siguiente:

No ocurre novedad en los territorios de Cauta Tetuán y Larache.

El comandante de la plaza de Alhucemas da cuenta de que anoche, a las ocho, se observó vivo tiro de fusil entre los aduanas de la izquierda de la bahía y el poblado de la Rocosa.

A las nueve salieron varios grupos de moros a la playa y embarcaron en unos botes con dirección a Suail, proponiendo e sin duda interceptar el convoy que había de desembarcar momentos después en la playa.

Desde las fortificaciones de la Plaza se hizo certero fuego de fusil, obligando al enemigo a abandonar sus isluchos. Resultó herido por un balín el sargento de artillería José Sánchez.

El convoy llegó sin novedad, viéndose al «Bustamante» y a las embarcaciones auxiliares llegar a su destino sin contratiempo y verificar normalmente el desembarco.

Una agresión del enemigo

Sigue diciendo el parte oficial que en la zona de Melilla y al retirarse las fuerzas que intervinieron en la operación de hoy, los rebeldes atacaron briosamente la posición de Tizzi-Azza y en especial su avanzadilla cuya guarnición, auxiliada por las de las posiciones próximas, consiguió poner en fuga al enemigo.

Tuvimos que lamentar las siguientes bajas: Antonio Latorre, soldado del cuarto regimiento de Zapadores, muerto; Rafael Bercal, Prudencio López Pérez, Martín Pazo y Crispi-

no Tapia, del regimiento del Rey muertos. Además se conocen hasta la fecha cinco heridos del mismo regimiento del Rey y uno de regimiento quinto ligero de Artillería de Montaña.

Un convoy. Tranquilidad

El Alto Comisario continúa dando cuenta en su comunicado de que el convoy a Tizzi-Azza se ha verificado sin que el enemigo haya hecho acto de presencia tanto a la ida como a la vuelta. Esto denota que ha sufrido gravísimo quebranto en la operación de hoy, puesto que las condiciones del trayecto le eran propicias para un ataque y sin embargo no ha molestado a nuestras tropas que han regresado sin disparar un tiro.

Las noticias recibidas por los confidentes acusan una derrota formidable para los rebeldes cuyo número de bajas es considerable, habiendo recibido crudo castigo y escarmiento. Confirman esta impresión las impresiones recogidas por dos escuadrillas de aviación que han volado sobre el campo enemigo sin descubrir otras concentraciones que las de Kamar, a las que disolvieron con sus granadas, auxiliados por la escuadra sembrando el pánico entre los cabileños de Tensaman.

En las pocas casas de los poblados, que en ese territorio quedan en pie, aparecen banderas blancas solicitando paz.

He recorrido el sector de las operaciones, visitando Dar Quebani y Kandual, en donde la tranquilidad es absoluta.

Al campamento de Dar Drius ha llegado en aeroplano, para atender a los heridos con los demás médicos de las avanzadas, el comandante Noguera, acompañado de una dama enfermera que voluntariamente se prestó a realizar el peligroso viaje.

ALMACENES DE SAN PEDRO HUESCA

Poremos en conocimiento del público, que durante todo el mes de Noviembre se hará una baja de precios muy considerable en todos los artículos de esta Casa, especialmente en Gasmuzas para Abrigos de Señora, Pañerías para Trajes y Abrigos de Caballero, Géneros de punto y Ceizado de todas clases.

Importante No anunciamos bajas ficticias, y para demostrarlo invitamos al público visite esta Casa para que pueda convencerse prácticamente de la realidad de la baja.

NOTA.—Las ventas son al CONTADO riguroso por exigirlo así el régimen de beneficio a que nos limitamos al realizarlas.

Precio fijo. Ventas al contado.

“La Tierra” en los pueblos

LA FORTUNADA

Dos suizos
En el vecino pueblo de Esdain han recibido las aguas bautismales los primogénitos de los ricos propietarios don Mariano y don Joaquín Mañal, actuando en la ceremonia como padrinos doña María Dueco, doña Rosa Miré y los señores don Manuel Goded y don Joaquín Piñan.

La comitiva, muy numerosa, se despidió espléndidamente, organizándose después un gran baile, al que asistieron bellas señoritas.

Felicitemos a los padres por tan feliz acontecimiento.

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

BOMBONES de 30 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.

UVAS y GUINDAS AL COÑAG. Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO. Helados variados.

Casa Alta, 17. Teléfonos 212

Traspaso de una taberna, se sirven comidas y café, por no poder atender sus dueños, situada en sitio céntrico de esta capital y muy apartada. Informarán en la Administración de este periódico.

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA Cuatro Reyes, 10. Teléf. 208 HUESCA

Automóviles

Queda abierto al público un nuevo servicio de ALQUILER a 0'75 pesetas kilómetro.

Hotel San Lorenzo Calle San Orenco, núm. 16

PRIM, ORTOPEDICO

Vitoria (antes Alsasua) HOTEL ESPAÑA Desviaciones de Pies, Piernas, Espaldas, Piernas Artificiales, Fajas Abdominales y cuanto se relaciona con la Ortopedia. HERNIADOS: Más práctica, mejor servicio y mayor economía que nadie.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
Telefonema de cambios del día 2 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	70'80
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Ahorrazable 4 por 100	00'00
Ahorrazable 5 por 100 vista	00'00
Ahorrazable 5 por 100, 1917	00'00
de las Bases Hipotecarias de España, 4 por 100	89'50
Idem Idem Idem, 5 por 100	99'75
Idem Idem Idem, 5 por 100	030'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	592'00
Banco Español del Rio de la Plata	229'50
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	250'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000'00
Idem Idem Idem S. Z. A.	000'00
Sociedad General de Seguros de España (Preferentes)	39'00
Idem Idem Idem (Ordinarias)	98'50

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de tierra)	
Francos	45'75
Libras	29'18
Dollars	6'55
Marcos	0'20
Liras	00'00
Francos Suizos	000'00
Coronas austríacas (cheque)	0'70

Avena de simiente procedente de cosechero se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

¡Reclutas!

de los Reemplazos de 1922 y 1923

Si os acogéis a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), podréis al ser llamados al servicio, permanecer solamente en filas seis meses el primer año, y otros seis meses al segundo; incorporándoos al CUPO DE LA PENINSULA.

¡Soldados!

de los Reemplazos de 1920 y 1921

Lo mismo los que prestáis servicio en Africa, que en la Península, si os acogéis a los beneficios de la citada Real orden, podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a DON JOSE MARIA DE LARA, calle Hortaleza, 75, en MADRID; al delegado en Huesca, don Daniel Castañer, calle de San Salvador, 8, primer piso; o al representante en Barbastro, don Feliciano Carmona, calle Capretteras, 58.

TIP. DE YDA. L. PÉREZ—HUESCA